

Datos estadísticos

Las existencias de trigo en la provincia

Hace días, publicábamos una estadística sobre la recolección total de trigo en la provincia de Palencia, datos que ampliamos hoy, refiriéndonos a los partidos judiciales.

ASTUDILLO
Grano recolectado.—146.656 quintales métricos.
Vendido antes de primero de octubre, y destinado a la siembra.—44.142.
Existencias en primero de octubre.—99.452.

BALTANAS
Recolectado.—252.994.
Siembra y venta, antes de primero de octubre.—72.015.
Existencias en primero de octubre.—179.439.

CARRION
Recolectado.—254.015.
Siembra y venta, antes de primero de octubre.—71.502.
Existencias en primero de octubre.—182.513.

CERVERA
Recolectado.—125.839.
Siembra y venta.—59.040.
Existencias en primero de octubre.—66.607.

FRECHILLA
Recolectado.—286.473.
Siembra y venta.—67.952.
Existencias en primero de octubre.—218.521.

SALDAÑA
Recolectado.—213.325.
Siembra y venta.—34.756.
Existencias en primero de octubre.—178.569.

PALENCIA
Recolectado.—196.446.
Siembra y venta.—37.838.
Existencias en primero de octubre.—158.608.

RESUMEN
El trigo recolectado en toda la provincia suma la cantidad de 1.475.748 quintales métricos.
El vendido antes de primero de octubre, asciende, a 40.652.
Existencias en primero de octubre, 1.435.096.
Siembra y consumo, 387.253.
Destinado para la venta, 1.047.843.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA
COMPRA DE TRIGO
En la fábrica de harinas "La Estrella de Castilla", antes "La 37", situada en Dueñas, se compra trigo que reúna las condiciones establecidas en el decreto de 15 de septiembre, a 46 pesetas 100 kilos.

ZIG-ZAG

Título de "El Heraldo" en el sitio preferente:

"Con demócratas o con republicanos, en Norteamérica no hay más que un dios: el dólar; y una política: la de los grandes negocios yanquis".

Supriman ustedes las palabras "Norteamérica", y "yanquis", y "El Heraldo" se ha hecho su autorretrato.

"La Audiencia de Sevilla ha condenado a cadena perpetua a 'El Potaje'".

A la mayor parte de los españoles ha sorprendido la noticia, pues creíamos que "El Potaje" hacía ya tiempo que estaba desterrado de España.

Porque no lo vemos por ningún sitio y este invierno, menos.

Nos tememos que va a haber muchos voluntarios para el presidio con tal de encontrar allí "el potaje".

"La Nación", comentando la dilatada suspensión de "A B C", se dirige a Lerrouz, como Presidente de la Asociación de la Prensa y le dice que si no le ha asaltado nunca la idea de dimitir".

Vamos a dejarlo que se consuele con esa presidencia, mientras consigue, la otra que va para largo.

O CASION

Se cede baarata, moto ALCYON, nueva, y coche de 4 plazas. Informes: Bazar EL GALLO.

CARTELERA

Cinema España

Para hoy.—Sesión permanente, de seis y media a diez, proyectándose la cinta muda, titulada "Testamento Nodelkof".

Salón Novedades

Para hoy.—Sesión continua, desde las siete y cuarto en adelante, reprimándose la monumenal película sonora "Confesiones de una colegiala".

Teatro Principal

Para hoy.—A las siete y a las diez y media, reestreno de la comedia en cuatro actos de Gregorio Martínez Sierra, "El corazón ciego", por la Compañía Martí-Pierrá.

Para mañana.—Estreno de la comedia en tres actos, original de los señores Antonio Quintero y Pascual Guillén, titulada "Sol y sombra".

Crónicas de Pemán

LA BUENA CONVERSACION Y LAS BELLAS CARTAS

Nuestros periodistas y nuestros políticos se han hecho lenguas, un tanto embobados, de los amenos dotes de conversador que posee M. Herriot. Se han quedado, al verlo ir, relamiéndose de gusto, repitiendo sus dichos y agudezas...

Y yo que, como ya saben mis lectores, creo que el bienestar y la alegría de la vida, se tejen con mil detalles aparentemente frívolos y no con pretensiones y sonoras cosas sustanciales, tengo algo que decir sobre esto. Ese señor gordo y eufórico, ágil y ameno conversador, que nuestros hepáticos gobernantes y plumíferos han tratado, durante unos días, no es concretamente un tal señor Herriot; es un francés, un francés, término medio, producto fino y estilizado de una larga civilización humanística. Esa misma amena y fácil conversación que ha dejado un poco turulatos a nuestros hepáticos ilustres, es fácil hallarla en cientos de almaceneros, boticarios y hortelanos de la dulce y húmeda Francia... Por eso allí no es tan peligroso que un señor se llame a sí mismo radical socialista. El nombre es agudo y termina en punta. Pero el que lo lleva es un señor gordo y buen conversador. La punta agresiva de la clasificación política, se embota en los algodones de un irónico y humano sentido de la vida.

La democracia verdadera, la única válida, no es una forma de gobierno ni de política, sino una forma de educación. La gran conquista de Francia no es esa cosa aparente y externa que se llama República o que se llama sufragio universal. Su gran conquista, muy anterior a ella, es esa cosa fina, profunda y elaborada que se llama el *esprit*: euforia interior, equilibrio y buen sentido humano de las cosas; producto maduro de civilización llegada a término, sólo comparable con la gracia ateniense y, si acaso, con el *ángel* andaluz. Más que por conservar la República o el sufragio, Francia debe desvelarse por conservar su *esprit*; porque ahí es donde está su póliza de seguro contra tantos riesgos de extremos y locuras. Lo que importa, más que las instituciones, son estas cosas profundas y espirituales, flores de los siglos, que dibujan el tipo, el perfil y el estilo de un pueblo. Por eso los andaluces—finos y certeros en sus sus modismos—cuando quieren significar una pérdida total y catastrófica, dicen de las cosas o de las personas que han perdido el tipo.

Y no se pavoneen nuestros gruñidores *ultralibres*, por la hermandad de título y etiqueta que les une con el jefe de los radicales socialistas de Francia. Lo que caracteriza profundamente al lionés gordo y ameno que nos ha visitado no es ese hombre, es el *esprit*; algo que está tan lejos de las groserías y escupidajos de bilis de nuestras Cortes, como un rosal puede estarlo de un cardo. Convidaría que nuestros políticos revolucionarios procurasen empezar por imitar al huésped vecino, en su buena conversación, antes que en su etiqueta estridente. Aquello es más sustancial que esto para el bien de la Nación. Eso del radicalismo socialista es un lujo un poco chillón, que sólo se puede permitir, sin peligro, cuando se está ya civilizado. Monsieur Boni de Castellane, el gran elegante parisién, después de muchos años de corbatas irreprochables, pudo permitirse, alguna

vez, la humorada de escandalizar con una corbata color de sangre...

Pero no hay que empezar por ahí. Entre nosotros, sin un fondo de civilización humanística, de sentido de equilibrio, los nombres y las posturas revolucionarias, tienen unos peligros que no tienen para el ameno gordo de Lyon. Porque nosotros somos un pueblo sin conversación. Hemos puesto ahí una República, una libertad de cultos y no sé cuántas cosas más. Pero, ¿qué importa todo eso si seguimos siendo un pueblo hurao y reconcentrado, comido de un enfamezudo puor y miedo al ridículo, que deseca y enfría nuestra charla?

Acaso proviene esto de que somos un pueblo sin árboles: un pueblo ardiente y seco, de perfiles angulosos, sin redondeces ni matices. Los árboles templan los espíritus, y la buena conversación es una cuestión de buena sombra. A la vera de un plátano corrió la más bella charla del mundo, que es la que Sócrates tuvo con Fedro, sobre el Amor y la Belleza. Pero nosotros, desde el siglo XVI, no tenemos árboles, hemos perdido la buena sombra. No nos atrevemos a arriesgar en nuestra comunicación diaria, el más leve matiz, el más ligero adorno. Cualquiera cocho de París aventaja, en esta materia, a cualquier catedrático español...

Y esto que decimos de la comunicación oral, podría decirse también de la comunicación escrita. Aquí, en estos detalles, es donde hay que buscar el verdadero nivel de los pueblos frente a la civilización y el bienestar. Desde Villalobos y Juan de la Sal, no han vuelto a escribirse en España cartas con donaire. Somos, ahora, un pueblo sin estilo epistolar. Las cartas españolas son las más secas y hurafias del mundo. El español no se aventura jamás a hacer un poco de literatura en su correspondencia íntima, como la hace en Francia cada madre aldeana que escribe a su hijo que está en el cuartel. No circula por las venas de nuestro Correo la alegría, sino la hosuedad.

Y lo mismo tantas otras cosas. ¿Qué viejecito de sesenta años se atrevería en Madrid, a jugar al croquet en un paseo público, como juegan, con su chaquet y su bombín, los viejos oficinistas franceses, en los jardines del Luxemburgo?

No pidamos, pues, tanta libertad y no renequemos tanto de las pretendidas limitaciones políticas de los poderes de ayer, cuando somos nosotros mismos los que empezamos por limitar la libertad de nuestro espíritu, con nuestras vergüenzas de palurdos y nuestro hiperesotiadado sentido crítico del ridículo.

Hemos empezado por el final. Si Francia sonriera, *apesar* de sus radicales socialistas, es porque tiene en sí el freno equilibrador de su cultura humana y de su bello *esprit*, que hace que sus radicales socialistas sean gordos, campechanos y alegres conversadores. Es necesario empezar por ser esto antes que aquello. La democracia válida, no es una cuestión de nombres estridentes e instituciones sonoras: es una flor de civilización... Y aquí no nos merecemos la libertad ni la democracia porque somos un pueblo, sin árboles, sin conversación, sin estilo epistolar, sin alegría y sin sencillez.

José María PEMÁN

(Prohibida la reproducción)

TRIUNFO DE UN PALENTINO

El inventor de "El Generador Automático" es oriundo de Barruelo

Hemos recibido de nuestro activo corresponsal en Barruelo unas cuartilla que con satisfacción publicamos.

Barruelo 9.—Hace días se ha leído en las columnas de la Prensa de Madrid, el resultado de unas pruebas efectuadas en el estanco del Retiro, con resultados al parecer positivos, de un aparato cuyo nombre es "El Generador Automático", inventado por un obrero español, de Madrid, llamado Adrián Alvarez Ruiz.

No es mi deseo herir la susceptibilidad de la Prensa de la capital de la República, pues se ha ocupado con verdadero interés de este asunto, pero sí, es el de hacer constar que el obrero en cuestión llamado Adrián Alvarez Ruiz, es hijo de este humilde pueblo, honrado y trabajador; y para demostrarlo así he recogido estos datos publicados a continuación, de su padrino de pila, el industrial de esta localidad, don Adriano Herrero, quien me dice que Adrián Alvarez Ruiz nació en Barruelo de Santullán (Palencia), en el año 1882, de familia humilde de trabajadores, que entonces tenían su domicilio en la calle de la Piguera, cuyos padres eran Miguel Alvarez e Inés Ruiz, y que en la actualidad se encuentra prestando sus servicios como Jefe de Equipo en los Talleres de la Compañía de Madrid-Zaragoza-Alicante, en la capital de la República, demostrando

me lo con varias cartas que del mismo tiene recibidas.

Según anunció "El Sol" en sus columnas, en las últimas pruebas efectuadas en el estanco del Retiro, se sumergió el invento del mismo en su aparato, inermemente cerrado, y en el fondo del referido estanco estuvo por espacio de cinco horas y media habiendo lanzado desde el fondo mensajes de salutación para el Presidente de la República, para el Gobierno en general y otro como recuerdo de los tripulantes de los submarinos fallidos, siendo estas pruebas presenciadas por millares de personas que al salir a flote le rindieron un merecido homenaje, habiendo tenido que ser conducido a su domicilio particular en el coche del Excelentísimo Ayuntamiento de Madrid en compañía del concejal del mismo, señor Muñoz, pues le era materialmente imposible "nacer el trayecto a pie hasta su domicilio, por la aglomeración de público que le quería estrechar en sus brazos.

A pesar de la campaña iniciada en su favor por la Prensa madrileña, es necesario que también la Prensa de la provincia de Palencia se ocupe algo de este asunto que tanto nos enaltece y como hijo del pueblo que le vio nacer y humilde corresponsal de EL DIA DE PALENCIA, solicito en mi nombre y en el de gran número de habitantes de esta localidad, de

nuestras autoridades locales para que éstas a su vez lo hagan de las provinciales, recaben de los Poderes Públicos, que se le den al inventor de este aparato amplias facilidades para su invento, ya que ha demostrado prácticamente que será de sorprendentes resultados, para que no se abandone y caiga en el vacío, pues servirá para salvar muchas vidas, y en particular la de los tripulantes de los submarinos; ya que el "Generador Automático", consiste en extraer del agua oxígeno suficiente para resistir en el fondo mientras tengan viveres y esperar de esta manera los auxilios para ser salvados.

Así lo esperamos de nuestras autoridades locales y provinciales, que en justicia deben de hacer cuanto esté a su alcance, para que el invento de este obrero español, digno hijo de este pueblo, y por consiguiente de la provincia, se vea muy pronto coronado por el éxito.

Barruelo, 9 de noviembre de 1932.

EL CORRESPONSAL M. LAVILLA

Por nuestra parte, y como siempre, estamos dispuestos a laborar desde las columnas de nuestro periódico, para que este hábil obrero, honra y modelo del trabajador palentino, vea llegar a feliz término su ardua y meritoria labor.

RUN-RUN

SE ASEGURA...

--Qu hoy hubo corrillos y cabildos.

--Que en todos no se oía más que una palabra.

--Que era la de "crisis".

--Que muchos aseguraban que, efectivamente, se había planteado en Madrid.

--Que lo que ayer le tocó a Barcelona, hoy correspondió a Palencia.

--Que es "fruta del tiempo".

--Que no hay que ser impacientes.

--Que por hoy hubo que desmentirlo.

--Que, sin embargo, "algo" había de cierto.

--Que la crisis estaba, planteada.

--Que lo que muchos creían y hasta deseaban--¿por qué no?--que fuera en la villa del "oso y el madroño", estaba en nuestra capital.

--Que se trata de una entidad cultural.

--Que a pesar de eso, parece no se ha podido evitar hasta ahora el planteamiento de la "cuestión de confianza".

--Que habrá desahucio.

--Que no lo habrá.

--Que de eso se trata.

--Que confiamos, en que, después de las "consultas", el poder ratifique la confianza".

--Que es lo que todos deseamos.

VIDA RELIGIOSA

SAN LAZARO

Mañana, viernes, da comienzo la novena que todos los años dedica esta parroquia a sus difuntos.

Todos los días, a las seis y media de la tarde, rezado el Santo Rosario, se hará un breve ejercicio en honor del Santo Cristo de la Agonía, cuya preciosa imagen se venera en la iglesia, y a continuación habrá plática y acto de preparación para la muerte, terminándose con un responso solemne.

Es esta una de las ocasiones en que los buenos feligreses deben congregarse en su iglesia parroquial para rogar por aquellos difuntos que en vida pertenecieron a la misma familia espiritual.

TRIBUNALES

JUICIO POR LESIONES

Esta mañana se verificó ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial la vista de la causa, tramitada por el Juzgado de Instrucción de Frehilla, por el delito de lesiones múltiples, contra Manuel Muñoz Marcos y Constantino Herrero.

El ministerio fiscal representado en el acto de la sala, por el teniente fiscal, don Máximo López, sostuvo sus provisionales conclusiones y solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor para Constantino Herrero y un año de prisión correccional para Manuel Muñoz.

Las defensas a cargo de los letrados don Alberto Gómez Arro y de don Enrique Bull, respectivamente, solicitaron la absolución de sus patrocinados.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

APARATOS DE RADIO

Lo mejor del día, 850 pesetas. No gaste más. Fonógrafos, discos

Bazar "EL GALLO"

Anuncio oficial

Mancomunidad Hidrográfica del Duero

SUBASTA

Se subastarán el día 30 de noviembre del corriente año a las doce de la mañana en las oficinas de la Mancomunidad, los siguientes efectos existentes en Camporredondo (Palencia).

Primero. Una locomotora de vapor Orenstein Koppel, vía 60 cm.

Segundo. Una lavadora de arena.

Tercero. 28.000 kg. de chatarra procedente de los medios auxiliares empleados en las obras del Pantano.

Se admiten ofertas para una sola de las partidas de la subasta. Los pliegos de condiciones por que se ha de regir esta subasta así como el detalle del material incluido se encuentran a disposición del público todos los días laborables, en horas de oficina, en Valladolid (Muro 7) y en las oficinas de la Acequia de Palencia (Colón 53, 2.º) y en las del Pantano en Camporredondo.

La Junta Reguladora del Mercado Triguero

MUJFAS

El gobernador anterior, ina im puesto las siguientes multas, por infracción del decreto regulando el mercado de trigos y harinas:

- A los hijos de don Luis García, de Osorno, 500 pesetas.
- A don Vicente Trejo, de Cevico de la Torre, 250.
- A don Augusto López, 200.
- A don Fernando Quevedo, 200.
- A don Jacinto Matesanz, 200.
- A don Clemente Catzáda, de Dueñas, 200.
- A la viuda de García Cuevas, 100.

GOBIERNO CIVIL

LAS MINAS DE VILLAVERDE

Esta mañana visitaron los periodistas que hacen información en este centro al gobernador in terino señor Castro, quien les dijo que reinaba tranquilidad en la provincia.

Refiriéndose al asunto relacionado con las minas de Villaverde, manifestó que la sociedad explotadora había abonado a la compañía ferroviaria de La Robla los atrasos que tenía pendientes por suministro de vagones, y por lo tanto quedaba resuelto el conflicto, sin peligro de que se paralicen los trabajos en las minas, puesto que se seguirá facilitando material para el transporte.

EL NUEVO GOBERNADOR

En el rápido de esta tarde ha llegado a Palencia el nuevo gobernador de la provincia, don Francisco Puig.

A recibirle, acudieron a la estación mayor para Constantino Herrero y un año de prisión correccional para Manuel Muñoz.

Después de las presentaciones de rúbrica, el nuevo gobernador se dirigió a su despacho oficial, haciéndose cargo de mando.

Enviamos a nuestra primera autoridad un respetuoso saludo de bienvenida y hacemos votos porque su gestión sea beneficiosa para los intereses morales y económicos de la provincia palentina.



a Fondo

En nuestra sección "Cartas a EL DIA", publicábamos ayer la que nos dirige el delegado en Palencia de la Asociación de Familiares y Amigos de Religiosos, nuestro buen amigo, don Andrés Cembrero.

Después de dirigirme algunas palabras de elogio que nos confunden profundamente—"TAN POCO ACOSTUMBRADO ESTÁ EL PERIODISTA CATOLICO A RECIBIR ALIENTOS DE LOS SUYOS"—pasa a demostrarnos la actividad de la Asociación que en nuestra capital y provincia representa.

Todo lo que nos dice en su carta ya lo sabíamos, y porque lo sabíamos, era por lo que creímos conveniente y oportuno el hacer una llamada definitiva a los católicos en general, y en particular a las asociaciones de carácter confesional.

En días anteriores hicimos la llamada a la Asociación de Padres de Familia, y en nuestro "A Fondo" del día 7 lo hicimos de una manera especial a dicha asociación, la A. F. A. R., y a todos los católicos, aunque no formaran parte de ella.

No solamente teníamos conocimiento la "RESPETUOSA PERO ENÉRGICA PROTESTA" de las entidades católicas. Sabemos también que fue informado ante la comisión, el representante de la A. F. A. R.; no podemos olvidar tampoco la cantidad de folios enviados todas "de protesta respetuosa, pero enérgica", y mientras tanto, la cosa sigue su marcha, y el sectarismo va paso a paso desarrollando su programa.

Por eso es por lo que creemos que ha llegado el momento de protestar tanto, y de hacer algo práctico y concreto en bien de la Iglesia, de los sacerdotes y de los religiosos.

De la actividad del señor Cembrero y de otros elementos de la Asociación Católica, no hemos dudado nunca, porque de sobre les conocemos y con ellos compartimos esos trabajos en la medida de nuestras fuerzas.

Lo que propugnamos es una organización efectiva y eficaz para que por nuestros propios medios, y dentro del margen que las leyes actuales nos dejan, podamos remediar la crítica situación de la Iglesia y de las Ordenes Religiosas.

No esperemos concesiones del Estado, y tomemos por modelo a otras naciones que ya han pasado por esta situación.

E. N. GUARDIA



Succiono un dia...

Madame de Stael estaba indignadísima con el vizconde de Choiseul, por saber que se entretenía en hacerle epigramas mortificantes.

Una vez se encontraron en casa de una amiga de ambos, y Mad. de Stael le dijo afectando gran interés:

--¿Cuánto tiempo sin verle!

--Estuve enfermo, señora--contestó el vizconde un poco turbado.

--¿Grave?

--Sí, muy grave... A punto de morir, porque creí que me había envenenado.

--¿Ah, vamos, sí...! Se mordería usted la lengua.

POR LA PROVINCIA

Los mercados catalanes

Villadiezma

EL DIA DE LOS DIFUNTOS Grandioso y conmovedor resulta un pueblo que, en fecha señalada, dirige sus pasos camino del cementerio.

Niños, jóvenes y ancianos, desfilan por las tumbas de nuestros difuntos.

Todos con el mismo fin, animados por el mismo deber de gratitud y de justicia que, como cristianos, tenemos y debemos a nuestros antepasados, en el solemne día 1 de noviembre, el mes más triste y el de mayor recogimiento para las almas buenas y agradecidas.

Durante este mes se celebran solemnes cultos, por el eterno descanso de las almas del Purgatorio.

EL CORRESPONSAL

Dueñas

INAUGURACION Dentro de pocos días se proyecta inaugurar el "Cinema Española, recientemente construido.

Es un teatrillo muy mono, que los señores Calzada y Asenjo proporcionan a esta ciudad, y de él nos ocuparemos a su tiempo.

EL CORRESPONSAL

Abia de las Torres RELIGIOSAS

Seguendo tradicional costumbre, se han celebrado en esta villa solemnes cultos en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, el día 6 del actual, y ostentado por los componentes de dicha Hermandad.

A las ocho de dicho día, terminada la M.ª mayor, dió principio la vigilia de difuntos y a continuación el sermón, que estuvo a cargo del señor Coadjutor del inmediato pueblo de Villarracino quien exhortó a todos a pedir por los fieles difuntos.

Por la tarde, la novena y responso, teniendo que prescindir de la visita al cementerio, que se hará el día que está mejor, pues la lluvia lo impidió en dicho día.

Durante todo el mes, nuestro párroco hará el ejercicio en sufragio de las almas.

Enhorabuena a todos los difuntos, y que sigan con el mismo fervor, para allegar recursos a fin de poder hacer sufragios a los fieles difuntos.

EL CORRESPONSAL

NECROLOGIA

El día 6 del actual ha fallecido en esta villa, después de recibir los Santos Sacramentos, el señor don Teodoro García Plaza, a los 77 años de edad. A sus hijos Félix, Macario,

Teodoro, Mariano e Hipólito; hijos políticos, nietos y demás familia, mi más sentido pésame, suplicando a los lectores de EL DIA DE PALENCIA una oración por el eterno descanso de su alma.

LAS LABORES DEL CAMPO

Las labores de siembra siguen atrasadas, debió a haber empezado tarde, por estar en la recolección.

La vendimia se ha terminado, habiendo sido buena en cantidad, pero no en calidad, debido a las últimas heladas habidas y es de esperar un líquido bastante mediano.

LA CONDUCCION DE AGUAS

Seguen bastante avanzadas las obras de conducción de aguas, llevadas a cabo por su contratista, don Anastasio Cuesta y personal a sus órdenes.

EL CORRESPONSAL

Villarramiel DEL CAMPO

Tocan ya a su fin las faenas de la siembra, que los labradores han hecho con suma satisfacción. Merced a la suavidad del tiempo y a la oportunidad en la siembra, los trigos verdean como si estuviéramos en marzo.

NECROLOGIA

Después de corta enfermedad, ha entregado su alma a Dios don Justo Herrero, celosísimo practicante de esta localidad. Sus excelentes cualidades como ciudadano y sus desvelos en el cumplimiento del deber, le habían granjeado las simpatías de todo el vecindario.

Descanse en paz el malogrado funcionario y Dios dé a su conculda esposa e hijos la debida resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Deogracias Lobosón, para el culto maestro de Robladillo, don Victoriano Díaz Díaz.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

EL CORRESPONSAL

Bombas para riegos, mangas para trasiegos. Compre usted en la Ferretería de Vejerando Ariza, calle Mayor, 14, Palencia (frente a la Ferretería).

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

Del mundo católico

Tres mil jóvenes recibidos por el Papa

ROMA.—Con gran solemnidad se efectuó en el Aula de las Bendiciones la audiencia pontificia a 3.000 jóvenes pertenecientes a los cursos nacionales de cultura religiosa. Asistieron los Cardenales Pacelli, Serafini y Marchetti, monseñor Pizzardo, el Arzobispo de Catania y los Obispos de Andria y Mondovì. Después del besamanos el abogado Jervolino, presidente de las Asociaciones juveniles de Acción Católica, leyó el mensaje de adhesión al Pontífice.

S. S. empezó dando las gracias por la visita, y recordó las palabras de admiración que poco antes de la audiencia le había dicho el Cardenal Pacelli acerca de la piedad con que los jóvenes habían asistido por la mañana a la misa en la Basílica de San Pedro.

Las estadísticas son motivo de gran satisfacción para el Santo Padre, puesto que resulta que participan 200.000 jóvenes en los cursos de cultura religiosa y 100.000 en otros anexos. Han valorizado, cosa que seguramente no se normalizará hasta la próxima campaña, que es cuando habrá más ganado por la baratura de hoy en los piosos.

Hay fabricantes que por el exceso de despojo han parado la mouturación temporalmente y habrá otros que tendrán que hacer lo mismo.

CEBADAS.—Está la cosecha por vender y ha bajado una peseta; se vende a 32 pesetas con saco sobre vagón, estación de Barcelona.

AVENAS.—Se han vendido de Extremadura a 27 pesetas, vendiéndose ahora a 26'50 pesetas.

MAIZ.—De Lérida, que sale muy bueno, se vende a 35 pesetas con saco, sobre vagón Lérida.

TRIGOS.—Tienen buena aceptación los secos, vendiéndose Manchú y Extremadura, por esta razón.

SEÑORAS

Sombreros magníficos, a 10 ptas. Marqués de Albaladea, 1, entresuelo, derecha

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

GACETILLAS

Si por la Camisería atravesáis, de "Martín" rezad pronto a un Serafin o al bendito San Antonio porque os tentará el demonio ante su lujo y postín Camisería elegante.—Sombrereria de señora y caballero; artículos de lujo. Mayor Pral., 78. Teléfono 266

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos Canalones — Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. S^o cursal en Palencia: Mayor Pral. 259 Teléfono 200

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO.CIRUJANO

Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.ª 2.ª (1.ª bocaplaza) (Antes San Francisco)

A. PASCUAL HIGELMO MEDICO CIRUJANO

del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid). RAYOS X. Electrología, Rayos Ultra violeta. Mayor Principal, 28. Consulta de doce a dos y tres a cinco. SANATORIO para operaciones y consulta, en Villada, miércoles y domingos.

Los mercados castellanos

SALAMANCA

Se ha animado ligeramente la demanda en lo que se refiere a la oferta de trigo. En cuanto a la situación de los demás cereales, sigue siendo buena, aunque la paralización del trigo repercute en ellos.

Cebada.—Se solicitan partidas que sirven de distintas procedencias. La oferta está a tono con la demanda, no pareciendo corra mucha prisa la salida del género. El precio sostenido, desde luego, en 31 y 32 pesetas.

Centeno.—Se ha registrado un mayor movimiento en estos últimos días de la semana. Se solicitan precios de 32 pesetas, que la demanda se resiste en pagar, haciéndose transacciones por 31'50, generalmente.

Algarrobas.—Ventas suficientes para conceptuar la situación de lisonjera. Se han anotado precios bastante diferentes, siendo el más corriente el de 44 pesetas los 100 kilos. La demanda es frecuente, a tono con lo que se ofrece.

BURGOS

El mercado triguero se encuentra bastante paralizado. En granos de pienso se ha notado animación.

Rigieron los precios siguientes:

Cebada, a 40 reales fanega. Yeros, a 60.

Despojos de fábricas.—Harinilla primera, 20 pesetas y media las cuatro arrobas.

Idem segunda, 19. Comidilla, 15.

Salvado, 9'50 las tres arrobas. Salvadillo, 9'50.

Pan.—Precio de tasa, 0'60 pesetas kilo.

Hogazas de dos kilos, 1'20.

SALDAÑA

Precios que han regido en el mercado de ayer, 9 de noviembre de 1932:

Trigo, a precio tasa. Centeno, a 15 pesetas fanega. Cebada, a 11.

Garbanzos, a 70. Alubias, a 30.

Harinas: Primera, a 60 pesetas los 100 kilos.

Panadera, a 58. Cuarta, a 29.

Comidilla, a 23. Hoja, a 23.

Vinos, 8 pesetas, de tierra Madrid.

Otros artículos: Muebles muy económicos, camas de madera, desde 40 pesetas hasta 95, con somiers.

Tendencia del mercado, firme. Estado del tiempo, húmedo. Estado del campo, bueno.

POR LA REGION

Burgos EL DISPENSARIO DE LA CRUZ ROJA

Con asistencia de las autoridades, se ha inaugurado el Dispensario de la Cruz Roja.

Los concurrentes al acto recorrieron todas las dependencias, haciendo grandes elogios de las mismas.

EL SEÑOR ARZOBISPO A ROMA

Aye, en el rápido de las 4'10, ha salido con dirección a Roma el Excmo. Prelado, Dr. D. Manuel de Castro Alonso, para practicar la "Visita ad limina". Le acompaña el muy ilustre señor don Pedro Ruiz Monge, canónigo doctoral de la S. I. C.

¡CUIDADO CON LAS ARMAS DE FUEGO!

En el barrio de Cortes estaba a mediodía el joven Paulino Ciruelos, de 19 años, entretenido en limpiar una escopeta.

Cuando intentó sacar de ella un cartucho con una lezna, reventó la escopeta, y a consecuencia de la explosión resultó Paulino con varias heridas contusas en la cara palmar y en tres dedos de la mano derecha y quemaduras y heridas en la izquierda, de pronóstico reservado.

Zamora

LOS CURSILLOS AGROPECUARIOS

Ha dado su anunciada conferencia el profesor de la Escuela de Ingenieros Agrónomos de Madrid, don Miguel Benloch, quien disertó brillantemente sobre el importante tema agrícola "Plagas y enfermedades de las plantas".

Habló con gran extensión de las plantas enfermedades de las plantas en España, principalmente en lo que se refiere al viñedo, frutas y hortalizas, haciendo detallada descripción de la filoxera y modo de combatirla. Manifestó que la fruta sigue considerablemente descuidada en España, explicando maravillosamente el modo de combatir las enfermedades y plagas del campo, acompañando a la brillante descripción, la parte gráfica con proyecciones, siendo el señor Benloch largamente aplaudido.

TRIPLE PARTO

En Torre del Valle, una mujer llamada Maximiana Ramírez, esposa del labrador Agustín Alonso, en un triple parto ha alumbrado dos hembras y un varón, falleciendo una de las niñas.

Valladolid

LOS VITIVINICULTORES Una Comisión de vitivinicultores de Nava del Rey visitó al gobernador para solicitar autorización para celebrar una Asam. Estatuto del Vino y se formularán conclusiones que se elevarán a la superioridad. En ellas se solicitará la modificación de algunos artículos del Estatuto, que los vitivinicultores consideran impracticables.

León

CONFLICTO RESUELTO

Se ha resuelto el conflicto de la mina "El Oro", habiéndose reintegrado los obreros al trabajo.

Segovia REAPARECE UN PERIODICO

El ministro de la Gobernación ha autorizado la reaparición del semanario "La Ciudad y los Campos".

Santander LA CASA DE PALENCIA

La Casa de Palencia abre matrícula entre sus asociados y familiares, para las clases de dibujo, matemáticas y clases en general, a cargo de distinguidos y competentes profesores.

Descubrimiento americano que reprime los ataques epilépticos

Nueva York, E. U. A.—Informes entusiastas de médicos de Europa, Asia y América tratan nuevas esperanzas a los que sufren de epilepsia. Puede obtenerse un libro gratis, titulado "¿Puede curarse la epilepsia?", escribiendo a J. Redfern (Dept. 163 C), 30 Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.

Grandes existencias de toda clase de Maderas en los Almacenes de

José María de la Sierra OSORNO, CARRION, AGUILAR

Se compran chopos Don Angel Huidobro, de Mave, vende tablón, tabla, tablilla y machihembrado, de pino, de su propiedad, tan bueno como el pino del Norte, por partidas de vagones completos y sueltos. Con suelten precio al señor Huidobro en Mave.

Comerciantes e industriales

Encarguen sus cajas y envases de cartón a la Fábrica de Cajas de Cartón de todas clases de ALFREDO FABIANI, Oriental, 18 (La Calzada), GIRON.

Cajas desmontadas para armar con grapas. Cajas para mantas de lana, según señalen.

¡CABALLERO!

Ya comenzó la época de abrigarse; tenga presente que para ello, nada como un GABAN BRUMEL o REGIUS de los que

EL SIGLO XX

presenta un surtido extensísimo en calidades y precios.

CUBIERTOS DE TODAS FORMAS Y ESTILOS EN ALPACA

PLATA MENESES Y PLATA DE LEY

Todos los días se reciben novedades para regalos

Recuerde siempre la CASA SALAMANCA

Mayos Pral., 55.—PALENCIA

Derechos de los padres de familia en la instrucción y educación de sus hijos

(Discurso leído ante el Congreso católico de Santiago en 1902, por el ermito pedagogo, don Andrés Manjón)

I. TRADUCCION DEL PUNTO

Este tema se puede convertir en ese otro: "¿Qué es lo que pueden y deben hacer los padres de familia en uso del derecho que tienen a instruir y educar a sus hijos?"

II. PROCEDIMIENTO

Es tanto lo que sobre eso se ha escrito y hablado, tan corto el tiempo que a cada tema puede dedicar el Congreso, y son, por regla general, tan ilustradas las personas que concurren a estas asambleas, que no son menester investigaciones científicas, ni alumbrar fuentes de erudición,

ni ejercitar siquiera los recursos de la oratoria para convencer y persuadir al público. Basta con exponer lisa y llanamente algunos fundamentos, con ver los absurdos y males que por falta a ellos se siguen, y formular en seguida las conclusiones prácticas, que son estos Congresos.

Brevidad, para no cansar; claridad, para no confundir; sentido práctico, para enseñar a hacer, son las tres propiedades aconsecradas para estos trabajos, y en cuanto yo sepa, y pueda, me atrevo a la pauta

Sedes Sapientiae, ora pro nobis.—Ave María. Speculum Justitiae, ora pro nobis.—Ave María. Regina Apostolorum, ora pro nobis.—Ave María.

III. OPORTUNIDAD

En el orden moral (y a él pertenecen el social y jurídico) corresponde a los cristianos el centro. Hoy sin embargo debemos haber retrocedido mucho, porque hay entre nosotros hombres

bautizados que, después de diez y nueve siglos de Cristianismo, tienen por arduo y obscuro lo que entre cristianos es obvio y sencillo saber, es a saber, que "la instrucción y educación de los hijos es un derecho y deber natural de los padres". Esos rezagos de la civilización de tal manera se hacen retrógrados (quiza sin conocerlo), que en pleno siglo XX reproducen en leyes y filosofías (tal como pueden) las enormidades de los idólatras, que sacrificaban niños al ídolo Moloch y al ídolo socialista de la Patria (Esparta y otros pueblos). Y así sostienen que los hijos son del Estado antes que de los padres, y legislan de modo que la escuela del Estado sea libre de la autoridad de los padres, y se haga obligatoria por medio del monopolio (que es el Moloch de la enseñanza en nuestros días).

IV. EL DERECHO A LA INSTRUCCION Y EDUCACION

Es un derecho natural inherente a la personalidad, de tal

manera que todo hombre, por ser hombre, le tiene, pues nace con él; y es tan necesario como el de conservarse y perfeccionarse, ya que sin la instrucción y educación, ni lo uno ni lo otro es posible. Y como lo que es ley de naturaleza es ley de Dios, tal derecho es divino. Y como Dios no deja sus obras mancas o a medio hacer, al crear el hombre niño con el derecho a ser hombre perfecto, puso en los padres el deber y derecho de instruir y educar a sus hijos, haciendo así real y efectivo el derecho general y abstracto de la humanidad, que empieza para que ésta no se extinga ni se embutezca ni se perverta ni se empeore.

Los padres, pues, tienen por ley de naturaleza, por voluntad de Dios, el derecho inalienable (por ser deber de paternidad) de instruir y educar a sus hijos; y nadie, sin ellos o contra ellos, aunque tenga saber, goza de poder para educar.

V. LOS TITULOS DE LOS PADRES EN LA EDUCACION

Son muy claros y manifiestos; se fundan en la misma naturaleza, cuya voz es el amor paternal que sienten hacia sus hijos, amor al cual no iguala ningún otro, y del cual nacen el celo, la vigilancia, el cariño, la comunicación de su saber y querer, la diligencia para arbitrar toda clase de recursos, la prudencia para precaver toda clase de males, el sacrificio para dar su vida y sus bienes a quienes dieron el sér, el buen sentido para elegir aquello que más conviene a sus hijos, y la discreción para no encomendarlos a niñeras ni maestros que no sean de su confianza, etc., etc.

Esta voz de la naturaleza está confirmada por la experiencia de todos los siglos, por la doctrina de todos los sabios y por las leyes de todos los legisladores, al sancionar los derechos de la patria potestad, que pueden comprenderse en uno: el derecho de

los padres a educar (física, intelectual y moralmente) a sus hijos.

VI. LOS TITULOS DE OTROS EDUCADORES

El derecho natural en orden a la educación de los hijos reside en los padres; quien engendra, ya tiene título de educador, según todos los derechos, si no por lo que sabe, por lo que tiene a su cargo, más quien instruya a los hijos de otro, tiene que mostrar el título para educarlos. Este puede ser doble: el de apatutud, que dan los que saben; los que mandan, y el de autoridad o jurisdicción, que sólo pueden dar aquellos que tienen poder o autoridad sobre los educandos, esto es, los padres.

Los maestros, pues, son los educadores de la familia para la educación de los hijos, encargados por los padres de instruir a sus hijos. Cuando el padre llama a su casa al instructor, recibe claro que éste es el maestro.

(Continúa)

LAS CORTES CONSTITUYENTES

AL DISCUTIRSE LOS PRESUPUESTOS, SE PRODUCE UN VIOLENTO INCIDENTE ENTRE LOS SEÑORES MAURA Y PEREZ MADRIGAL

EL SEÑOR LOPEZ PEIRO Y EL P. JUAN POSTIUS INFORMAN ANTE LA COMISION DICTAMINADORA DEL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Reunión de la minoría agraria

LA SESION MADRID.—El señor Besteiro abre la sesión a las cuatro y cinco. En el banco azul, el ministro de Obras Públicas.

ahora ha obtenido un cargo como arrendatario. Estos cargos se han dado con una tendencia política que puede hacer fracasar la reforma agraria.

titud incorrectísima. De lo que vienen los ministros haciendo y de sus determinaciones se hacen solidarios todos los demás ministros, y la censura contra uno de ellos se hace a todo el Gobierno, puesto que todos somos responsables de la labor que se realiza.

retire sus palabras. El señor Maura se niega a ello. El señor Pérez Madrigal amenaza con no dejar continuar el debate si el señor Maura no retira la frase que ha pronunciado.

Se suspende el debate y se le llama al señor Maura. El señor Maura se niega a ello. El señor Pérez Madrigal amenaza con no dejar continuar el debate si el señor Maura no retira la frase que ha pronunciado.

Se suspende el debate y se le llama al señor Maura. El señor Maura se niega a ello. El señor Pérez Madrigal amenaza con no dejar continuar el debate si el señor Maura no retira la frase que ha pronunciado.

LOS AGRARIOS MADRID.—La minoría agraria se ha reunido para escuchar los informes de los representantes de la misma en la comisión de presupuestos.

Notas parlamentarias

ANTE EL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS MADRID.—Ante la comisión dictaminadora del proyecto sobre Congregaciones religiosas ha informado el presidente de la Federación de Asociaciones de familias y amigos de religiosos, señor López Peiro, que ostentaba la representación de 417.000 afiliados.

LA FEDERACION DE IZQUIERDAS MADRID.—Desde las seis hasta las ocho de la noche estuvieron ayer reunidos los representantes de las minorías de los partidos radical-socialista, Acción Republicana, la Orga y la Esquerria, para seguir examinando la constitución de la izquierda republicana y parlamentaria.

LOS PRESUPUESTOS

Continúa la discusión del capítulo de obligaciones generales del Estado de los presupuestos de gastos para 1933.

EXTRANJERO

En una manifestación contra dos jefes socialistas, resultan tres muertos y quince heridos graves.

DESORDENES

GINEBRA.—Con motivo de una manifestación contra los jefes de partido socialista Nicole y Dicker, se promovieron desórdenes y la multitud hizo frente a los gendarmes y a las tropas de infantería que intervinieron para restablecer el orden.

PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

AGENCIA GENERAL

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

AGENCIA GENERAL

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

AGENCIA GENERAL

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

AGENCIA GENERAL

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

AGENCIA GENERAL

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor, 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

COMUNICADO

C^{ta}. DE CAJAS REGISTRADORAS NATIONAL

Para atender a todo poseedor de CAJA REGISTRADORA NATIONAL, hemos nombrado concesionario exclusivo para la venta de accesorios en Palencia y su provincia, a

AFRODISIO AGUADO

IMPRESA Y PAPELERIA

Mayor Principal, 130-136 PALENCIA

a quien pueden dirigirse en petición de todo lo que necesiten, relacionado con tal servicio.

C^{ta}. DE CAJAS REGISTRADORAS NATIONAL

Exposición y Oficinas: Av. Pí y Margall, 12, MADRID

El corazón de nuestro negocio es el servicio que prestamos a los clientes

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander Especialista en niños. Medicina general. RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2º izq. PALENCIA

Banco HERRERO

OVIEDO PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero. Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero.

S. GUESTA CEINOS

MEDICO DENTISTA ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, 12q.

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1832.

Table with financial data: Capital suscrito y desembolso 4.500.000,00; Reservas voluntarias 5.733.000,00; Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90; Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00.

Precios de suscripción Año 24 Semestre 12 Trimestre 6

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores No se devuelven los originales

LA DIPUTACION

LA SESION DE LA COMISION GESTORA

A las once de la mañana el presidente de la Comisión Gestora señor Casañé abre la sesión, a la que asisten los vocales señores, Conde, Corcobado, Fernández, Tejedor y del Olmo. Se lee y aprueba el acta de la anterior.

CUENTAS

Informadas favorablemente se aprueban varias cuentas de industriales por suministro de artículos a los Establecimientos Provinciales de esta provincia.

También fueron aprobadas las cuentas de instancias en el Hospital y en los Manicomios de Palencia y Valladolid.

NOMBRAMIENTO

Quedó enterada la comisión del nombramiento de Superiora efectiva de las Hijas de la Caridad de Beneficencia, recaído en Sor Julia Carvayre.

OBRAS SANITARIAS

Se acuerda subvencionar al Ayuntamiento de Valdespina para obras de carácter sanitario y aceptar la conformidad del Ayuntamiento de esta capital para la fórmula de pago en compensación por lo que pudiera corresponderle por igual concepto.

LA COSECHA DE REMOLACHA

Se faculta al Director de la Beneficencia para atender a la cosecha total de remolacha de la huerta.

OBRAS PUBLICAS

Se aprueban las certificaciones expedidas a favor del Ayuntamiento de La Serna, de 8.951'05 pesetas, por obras del puente sobre el Carrion; Villasila, 5.532'34, por el que construyen sobre el Valdivia; Ayuntamientos de Villamediana y Astudillo 2.208'58, por el camino vecinal entre ambos; y otra de 1.913'38 del mismo camino; a la Junta vecinal de Villabeto, 10.598'80, por el camino de la Magdalena; a la de Fontecha, 13. 955'69 por el camino del mismo nombre; a favor de Frutos Adrover, de 4.232'36, por acopios para la ca-

rrera de Villarracino a Buenavista. CARRETERAS Y CAMINOS VECINALES

Se aprueban las cuentas de gastos de conservación de carreteras y de caminos vecinales. LOS TERRENOS DEL ANTIGUO MANICOMIO

Se ratifica la oferta provisional hecha al Ayuntamiento de Palencia de los terrenos del antiguo manicomio de Mujeres a 25 pesetas metro cuadrado.

LA CRUZ ROJA

Queda sobre la mesa una solicitud de la Cruz Roja palentina en súplica de que se la conceda una subvención para sus fines.

CURSO DEL MAGISTERIO Se dió lectura a una expresiva carta del Director de la Normal en la que da las gracias a la Diputación por las facilidades que se concedieron con motivo del Curso del Magisterio.

EL NUEVO HOSPITAL

Se trató de las gestiones para adquisición de solares con destino al emplazamiento del nuevo Hospital, conviniéndose en proseguir aquéllas para que dicha adquisición resulte lo más favorable posible para los intereses provinciales.

UN TELEGRAMA

Se acordó también por criterio unánime dirigir un telegrama al gobernador dimisionario don José Puche Alvarez haciendo constar el sentimiento que a esta Corporación le ha producido su marcha.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

LA DESECCACION Y SANEAMIENTO DE LA NAVAL

Esta tarde se ha reunido en el Palacio Provincial para tratar ampliamente del proyecto de desecación y saneamiento de la Laguna de la Nava, la Comisión Gestora y los Ingenieros señores Mela, Dorronsoro, Olmo, el Ingeniero del Catastro de Rústica y otras personalidades.

¡HOY NO ES TARDE, MAÑANA QUIZA!!

Si la tontería fuera virtud, ocuparían muy alto lugar en el Cielo muchos que son limosneros en tonto, es decir, hombres que tienen los dones de Dios y los distribuyen (fíjense que no hablamos de los que los tienen y suicidamente se los guardan hasta que se los quitan y entonces no se lo agradecen, ni Dios ni el diablo) en perjuicio de la Gloria de Dios y del provecho de los hombres.

Dar lo que sobra (de comida, ropas, dinero, etc.) es humano, racional y cristiano, y el que esto no hace, es reo ante Dios y los hombres del más grave delito y no le está mal empleado un castigo, por grande que sea; pero darle al primero que se presente, o al que con más empeño pida, o al que con astucia nos adule, o al que con fiera amenaza, o al niño porque es niño, o al obrero porque él lo dice, sin meterse a averiguar, ni saber distinguir, ni querer aquilatar si tales limosnas socorren verdaderas necesidades o fomentan la gaudulería, sin pararse a meditar que serían más discretas y cristianas dadas con las miras de socorrer mejorando, que no tiradas a voleo, esto no es virtud sino pecado; no es discreción sino tontería.

Todos sabemos cómo se crían los gaudules y quién los cria, cómo se fomenta la vagancia y quién la recompensa. Esos generosos bienhechores son verdaderos malhechores, porque perjudican a los que socorren y crían para el día de mañana vagos que tendrán que recluir y mantener la Patria y el que trabaje, pues ellos no trabajarán, que ya saben por experiencia que se puede vivir holgando.

Por lo dicho se desprende que no nos duele que den limosnas, sino el modo de darlas.

SE HA TRASLADADO

LA FABRICA DE MOSAICOS LA HORTENSIA el edificio de su propiedad, en la misma calle (junto al Antiguo Manicomio de Varones). Nuevos Catálogos de Mosaicos gratis al que lo solicite. PAVIMENTACIONES ARTISTICAS, GARANTIZANDO RESISTENCIA Y COLORIDO Azulejos, cementos, fregaderos, cal hidráulica y demás materiales de construcción. HIJO DE JESUS PEREZ DE LA FUENTE Manuel Rivera, 26 y 28. (Palencia).

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA HA SIDO INVITADO PARA VISITAR MEJICO, INVITACION QUE SE ACEPTA, EN PRINCIPIO

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DICE QUE LA ENFERMEDAD DEL DOCTOR ALBIÑANA NO PRECISA QUE SE LE TRASLADE A OTRO LUGAR

SEPARADO DEFINITIVAMENTE DEL SERVICIO MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica una orden del ministerio de Gobernación, por la que se separa definitivamente del servicio, al teniente coronel de la Guardia civil, don Jesús Rausa; a los tenientes don Francisco Leiba y don Francisco Figueroa, y a cuatro alféreces más de la misma.

—Por otra orden del mismo ministerio se dispone se den las gracias a dos capitanes y a dos tenientes de la Guardia civil, por su comportamiento durante los últimos sucesos de Agosto.

LOS DERECHOS DE IMPORTACION DEL MAIZ EXOTICO MADRID.—Por una orden del ministerio de Agricultura se dispone que los derechos arancelarios del maíz exótico que se importe se fijen en ocho cincuenta pesetas oro, el quintal métrico.

LOS EX-MINISTROS DE LA DICTADURA ACUERDAN NO DEFENDERSE ANTE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES MADRID.—Los exministros de la Dictadura, que dentro de breves días serán juzgados por la Comisión de Responsabilidades, han tomado el acuerdo de no defenderse de las acusaciones que se les imputen.

En virtud de este acuerdo, don Juan José Romeo, que iba a defender a uno de los encausados, ha renunciado a su cometido.

OTRO "NO HA LUGAR" A UN ESCRITO DEL DEFENSOR SEÑOR PRADA MADRID.—El juez especial, señor Iglesias Portal, ha dictaminado que no "ha lugar" al recurso entablado por el señor de Prada, en el que reclamaba se le comunicase el estado procesal de su defendido.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA SE INAUGURARA EL 10 DE ENERO MADRID.—El doctor Negri ha comunicado al señor Azaña, que el próximo día 10 de enero será inaugurada la Ciudad Universitaria.

Darán comienzo las clases con la sección de Filosofía y Letras. "EL SOL" DESMIENTE QUE HAYA UNA REBELION EN EL NORTE DE ESPAÑA MADRID.—El diario "El Sol" se ocupa de la Federación de Izquierdas y dice que estamos ante una realidad.

En otro sueto desmiente el rumor recogido por algún otro periódico sobre una posible rebelión en alguna provincia del Norte.

EN EL ATENEO SE VA A TRATAR DE LAS CONSECUENCIAS QUE PODRIERA TENER EL VIAJE DE HERRIOT A ESPAÑA MADRID.—En el orden del día de la Junta general ordinaria, que tendrá lugar esta tarde en el Ateneo de Madrid, figuran el asunto de la dimisión

de estos niños pobres, porque no deben olvidar los que tienen y pueden, que

¡Hoy no es tarde, mañana quizá!!

UN MAESTRO

Escuelas del Ave-Maria, camino del Cristo, Los Riojanos, Julián Díez, Tienda Bustillo, Zateria de Hoyos, Santa Clara (capellán).

del presidente y secretario de dicha sociedad.

En la Junta extraordinaria que ha de celebrarse mañana, se tratará de una proposición presentada por varios ateneístas acerca del viaje de Mr. Herriot a España, y de las consecuencias que pudieran derivarse en un futuro inmediato a causa de esta visita.

CUATRO PUBLICACIONES QUE NO PUEDEN SALIR A LA CALLE MADRID.—Se ha asegurado que el ministro de la Gobernación ha firmado una disposición por la que se autoriza puedan reaparecer todos los periódicos suspendidos, a excepción de cuatro.

EL ESTUDIO DE LOS PRESUPUESTOS MADRID.—El pleno de la Comisión de Presupuestos ha estudiado hoy los del ministerio de Estado.

El señor Zulueta informó ante dicha comisión y justificó diversas partidas que figuran en los presupuestos en relación con nuestra política exterior.

A "EL LIBERAL" TODAVIA LE PARECEN POCO LOS JUBILADOS MADRID.—"El Liberal" en un sueto que publica hoy, elogia la medida del ministro de Justicia, con la disposición firmada sobre jubilaciones en su ministerio, y añade que en dicha lista no están todos los que son, y que por tanto debe de continuar la mencionada jubilación.

EL DOCTOR ECKENER EN BARCELONA BARCELONA.—Han llegado a esta capital, el doctor Eckener y el comandante Lemman.

Ambos personajes se dirigen a Sevilla, al objeto de estudiar la instalación en aquella capital andaluza de un aeropuerto para el dirigible.

Poco después de la llegada visitaron al presidente de la Generalidad, y conversaron breves momentos por medio de un intérprete, con los periodistas.

Ha dicho el doctor Eckener que hoy día, los viajes en dirigible se hacen con completa regularidad.

Expresó su confianza en el porvenir de la navegación aérea, exponiendo las grandes ventajas que se obtienen, pues en ochenta horas se hace el viaje de Barcelona a Pernambuco.

Se le preguntó sobre los precios del pasaje y dijo que con relación a los trasatlánticos hoy en servicio, el viaje en dirigible, debía de costar un veinte por ciento más, cantidad que desde luego no tiene importancia, si se la compara con el tiempo que se gana en la travesía.

Ahora estudiará dicho doctor la instalación de una línea regular entre Sevilla y Pernambuco, y una vez instalada se implanarán los viajes con toda regularidad y en fechas fijas, cruzándose los dirigibles de ida y vuelta en el Atlántico.

SECRETARIADO DE ACCION POPULAR EN MURCIA MURCIA.—La Junta directiva de Acción Popular ha organizado unas conferencias sobre derecho político.

Ha creado el secretariado Prensa y consultorio de asesoría jurídica completamente gratis para sus asociados.

REAPARECE UN PERIODICO DE DERECHAS CARTAGENA.—Ha reaparecido

en esta capital el periódico "Cartagena Nueva", el cual en su artículo de fondo, dice que se dedicará a atacar a los vividores de la política.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA MADRID.—A las once y media de esta mañana se reunieron en Consejo los ministros, en el Palacio Nacional.

A las dos y media finalizó la reunión, y a la salida el jefe del Gobierno dió a los periodistas la siguiente referencia verbal de lo tratado en el mismo.

—Lo más interesante del Consejo—dijo el señor Azaña—ha sido que el ministro de Estado ha dado cuenta de la invitación que el embajador de Méjico ha hecho en nombre del Gobierno de aquella República para que haga una visita a aquel país el jefe del Estado español.

El Gobierno ha estimado y visto con satisfacción esta invitación que acepta en principio, no fijando el viaje, puesto que dependerá de las circunstancias.

Agregó que habían sometido a la firma del presidente numerosos decretos y el proyecto del ministerio de Obras públicas para una Estación Central en Madrid.

También dió cuenta del número de personas que serán designadas para estudiar el emplazamiento de esta estación.

Finalmente los periodistas le preguntaron si habían tratado algo de política, y el jefe del Gobierno les contestó negativamente.

NO SE TRASLADARA AL DOCTOR ALBIÑANA. Al salir el ministro de la Gobernación, los periodistas le preguntaron si habían adoptado alguna resolución referente al doctor Albiñana, pues según se aseguraba el estado del doctor era grave.

El señor Casares contestó que los certificados del médico de guardias de asalto, diagnosticaban que el doctor Albiñana sufría hiperloquidria.

Agregó el ministro que por tanto no sería trasladado del punto donde actualmente se encuentra.

EL CONSEJO EJECUTIVO DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA MADRID.—Esta mañana se han posesionado de sus cargos los que componen el Consejo Ejecutivo de la Reforma Agraria.

Les dió la posesión el ministro de Agricultura, el cual pronunció un discurso exponiendo a grandes rasgos las principales misiones de este organismo, y exhortando a las representaciones Técnica Patronal y Obrera para que contribuyan con su esfuerzo al mejor desenvolvimiento del Instituto y de esa manera poder obtener de la Reforma Agraria los frutos que se pensaron al confeccionar dicha ley.

ANGUERA DE SOJO LLEGA A BARCELONA BARCELONA.—Esta mañana, ha llegado en el expreso el presidente de la Audiencia de Barcelona, señor Anguera de Sojo.

Poco después recibió numerosas visitas, entre ellas, la del señor Durán y Ventosa.

Se negó a hacer declaraciones.

TALONARIOS Para cobro de rentas de casas y otros, Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

DE COLABORACION

EL FREEKICK EN EL AREA

Una falta, que no tenía otro carácter que el de peligrosa, hemos visto, días pasados, en un partido de campeonato de fútbol, que ha sido castigado con un penalty por haberse cometido dentro del área del mismo nombre.

No tratamos de censurar al árbitro que tal cosa hizo, pues puede muy bien ocurrir que seamos nosotros los equivocados al analizar la falta y que el árbitro esté en lo cierto al entender que era otra clase de infracción la cometida y que, por lo tanto, era preciso aplicar la máxima sanción a aquel equipo.

Pero es que, con este motivo, se ha dado por supuesto hasta por personas veteranas en la asistencia a los campos de fútbol, que dentro del área de penalty, contra el bando defensor no cabe aplicar otro castigo que el allí impuesto.

Y al rechazarles tal afirmación han llegado en su máxima "transigencia", a concretar que se refieren a faltas cometidas durante el juego. Que ya saben que, por ejemplo, en un mal saque de goal, en el caso de que el portero dé mas de cuatro pasos con el balón en las manos y en otras de parecido carácter, que

ellos no definían como dentro del juego, se puede imponer un penalty. Pero en lo demás, no, penalty o nada.

Su afirmación es terminante. No es que sea de hoy error, pues hace años que hemos oído cosas semejantes. Y lo que es más doloroso: hasta lo hemos leído.

Es nuestra obligación (y es la de los cronistas deportivos) salir al paso de manifestaciones de esta naturaleza para encarrilar por el camino debido, a los públicos, llevando a ellos el exacto conocimiento de las Reglas del juego.

Porque así podrían evitarse pocas protestas aunque también es cierto que los árbitros serían juzgados con mayor severidad.

Hay dentro del área, llamada fatal, unas cuantas infracciones a las que se debe aplicar aquel distinguido: penalty o nada. Por eso, algunos árbitros que confunden la bondad de su sentimiento con la rectitud del Reglamento, de la cual confusión no sale bien parada la justicia, tienen casi por costumbre, sea cuanto una falta, que por ellas es castigada, resulta cometida a pocos metros del límite del área, dentro de ésta, colocan el balón para tirar el castigo, no en el punto de penalty, como las Reglas mandan, sino en el borde por de afuera, del área, para que se tire un freekick, muy en consonancia con su bondad pero muy en disonancia con la justicia.

Si en todas las Reglas del fútbol la interpretación del árbitro es la que vale y, en algunas, quien ha de distinguir sobre la intención del infractor, en esta del juego peligroso hay que entregarse, casi por entero, al criterio del juez.

Claro es que, entre el juego peligroso y el juego violento, hay mucha diferencia y no hay ninguna en la mayoría de los casos. Más aún, no pocas veces lesionado es quien ha producido el peligro. Y es lamentable que muchas sanciones en estas jugadas, sean erróneas.

Er verdad que, para muchos espectadores, tiene la culpa siempre... el del bando contrario. Y, por lo tanto, si se castiga al de casa, además de castigar al lesionado, ¡qué no dirán del árbitro! Y el árbitro evita que lo digan, castigándole el otro.

Pero, no. Porque si un jugador es un suicida en el momento en que un adversario realiza una jugada normal ¡por qué ha de castigarle a éste?

En la mayoría de los freekicks que se imponen no se consigue goal directamente. Pero cuando en los cientos de partidos que se juegan en la temporada, se ha visto a un árbitro imponer una sanción por juego peligroso, con la advertencia de que no vale goal directo?

Y se haga o no se haga, por si alguna vez ocurre, bueno es que se enteren los públicos de que existe esa diferencia en los golpes francos. Que nos basten a temblar, el pensamiento de que tal sucediese a un equipo que jugase en su casa. Es decir, que concedido el freekick y lanzado entrase el balón directamente en la meta y el árbitro, muy en su punto, dijese que no era goal; ¡Pobre árbitro!

Por eso creo que una de las principales misiones de los cronistas deportivos es que enteremos a los públicos de las diferencias que existen entre las Reglas del fútbol y de sus diversas facetas, y una de las cosas que le conviene saber es que que por juego peligroso puede castigarse con freekick, aun cuando sean los defensores quienes cometan la falta dentro de su área.

José María MATOS (Prohibida la reproducción)

Usted, como católico, necesita el

VADEMECUM DE LA ACCION CATORICA

Carta-prólogo del Cardenal Segura

Es el tomo I de la Biblioteca de Acción Católica "les Monár".

PRECIO: 3,50 PESETAS

La Administración de EL DIA DE PALENCIA, remite el libro a reembolso, cargando 0,65 de gastos.

Anuncios por palabras

ALMACEN MADERAS, pino, chopo, etcétera. Gran surtido. Cocinas económicas, fregaderas, inodoros, cemento, yeso, materiales de construcción en general. Precios económicos, servicio rápido. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.

VENTA casa, sita en esta ciudad, calle Barrantes, número 12; consta de planta baja y piso pral, corral espaciosos, cuartos y pajar. Informes: Mayor Príncipe, 142, pral.

VENDESE una partida de almendracos dulces. Calixto Pastor. San Cebrían de Campos.

VENDESE 80 cántaros vino añejo, procedentes de un embargo, en San Román de la Cuba. El depositario, Juan María Díez Betegón.

ARRIENDASE en Villanueva del Rebollar, finca de una hectárea, 40 áreas y 53 centiáreas, de dicada a huerta, viñedo y frutales, y también vendense 14 chopos. En el Sindicato darán razón.

VENDESE una gran partida de ajos, en la finca del Aguachal, término de Dueñas. Para tratar, en la misma, con Vicente Medina.

VENDESE una tierra, término de Palencia, al pago de Valleslongo o Vertaballo; para informes: Calle de Colón, 45, piso primero, de tres a seis de la tarde.

VENDESE ovejas, en la Dehesa de Villafuella, churras y negras. Para tratar, con Serafín Pérez, en la misma.

CALDERA DE VAPOR. Semifija, locomóvil de vapor recalentado, 12, 17, 20 HP., trabajando a 12 atmósferas. Se vende en muy buenas condiciones. Informes, Fábrica de Galletas "Fontaneda", en Aguilar de Campoo (Palencia).

José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patio Castaño

YAGÜES GARCIA OCULISTA Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64 1.ª-Palencia